

Закружить в Кашинский хоровод

В Богдановичском районе устроят масштабное гулянье в честь Дня семьи, любви и верности

Наталья ШАДРИНА

8 июля в нашей стране отметят главный праздник этого года – День семьи, любви и верности. Традиционно по всей области состоится большое количество тематических мероприятий, часть из которых пройдет уже 6 июля. Одним из самых красивых и масштабных из них станет народное гулянье «Кашинский хоровод» в Богдановичском районе.

«Кашинский хоровод» традиционно проходит в первую субботу июля в районе деревни Кашина. Гости фестиваля обязательно собираются у памятного знака «Камень двух колец», установленного в честь венчания **Павла Бажова** и **Валентины Иваницкой** на богдановичской земле. Случилось это 3 июля 1911 года в местном храме. Скульптура создана из мрамора, на котором высечены кольца. С «Камнем двух колец» связана примета: сюда обязательно приезжают женихи и невесты, ведь если дотронуться до знака в день свадьбы – брак будет долгим и счастливым.

В этом году организаторы подготовили очень насыщенную программу. Старт празднику дадут в 12:00 на Главной сцене. Затем участников фестиваля ждут конкурсы хороводов, а также стилизованных и народных танцев, дефиле участниц конкурса кос и выступления поэтов. На Главной сцене кульминацией будет концерт хедлайнера «Кашинского хоровода» – фолк-группы «Матреха». Необычное звучание этого коллектива заключается в органичном переплетении русских



ПРЕДСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАТОРАМИ ФЕСТИВАЛЯ «КАШИНСКИЙ ХОРОВОД»

народных песен с джазовым аккомпанементом.

В этом году партнером «Кашинского хоровода» стал «Благотворительный фонд «БАЖОВ», который благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив представит на фестивале театрализованную свадьбу в русских и башкирских традициях. Проект приурочен к 145-летию со дня рождения Павла Бажова и 105-летию со дня рождения **Мустая Карима**.

Для желающих от памятного знака «Камень двух колец» будут вести две экскурсии – «Тайны Кашинского городища» (с 12:30 до 14:00) и «Богданович литератур-

ный», где в том числе будут рассказывать об истории венчания Павла Бажова и Валентины Иваницкой (с 15:00 до 16:00).

В прошлом году на «Кашинском хороводе» впервые прошли мастер-классы по народным промыслам, а в этом году помимо них состоится еще и конкурс «Секреты мастерства». Работы будут оцениваться в трех номинациях: «Народные художественные промыслы и ремесла», «Декоративно-прикладное искусство» и «Сувенирная продукция».

Еще одна новинка фестиваля – открытая кухня, где пройдут мастер-классы от шеф-поваров по приготовлению блюд по ста-

ринным уральским рецептам – желающих ждет сет из четырех блюд (с 12:30 до 16:00).

На площадке «Молодецкая забава» гостей ждет интересная спортивная программа – стрельба из лука, соревнования по борьбе на опоясках, семейные забеги «Бараньи бега» и показательные выступления спортсменов Федерации рубки шашкой «Казарла».

С 17:00 до 18:00 пройдут самые эффектные события фестиваля – сам Большой хоровод и опускание венков в реку Кунару. Когда все обряды будут совершены, гости смогут принять участие в этнодискотеке.



От парада семей до аукциона и сплава на сапах

Как пройдет 23-й фестиваль «Чусовая России»

Наталья ШАДРИНА

В селе Чусовое Шалинского городского округа 6 июля состоится большой традиционный Уральский фестиваль сплава «Чусовая России». В нынешнем году мероприятие посвящено Дню семьи, любви и верности, поэтому для гостей всех возрастов подготовлена разнообразнейшая программа.

Начнутся мероприятия ранним утром – на берегу Чусовой будут ждать любителей рыбалки: с 6:00 до 9:30 там будут проходить межмуниципальные со-

ревнования по рыбному спорту на поплавленную удочку.

Открытие фестиваля намечено на 11 утра, а в 12:00 на главной сцене начнется праздничный концерт. В программе – выступления авторов и исполнителей патристической песни Шалинского ГО, парад семей, а также концерт коллектива из Шармар – «Иван-Чай», который не так давно прославился участием в телепрограмме «Песни от всей души» с **Андреем Малаховым**.

Практически весь день на территории фестиваля можно будет посетить широкую Старо-Шайтанскую ярмарку, где, конечно же, не обойдется без

мастер-классов, дегустаций, песен и игр. С 12:30 до 14:00 в местной школе состоится праздник в честь 10-летия возобновления деятельности первой в СССР сельской картинной галереи. Мы о существовании таковой не знали, с удовольствием в ней побываем и поделимся впечатлениями с теми, кто до Чусового в этот день не доедет.

Продолжится тема большой интерактивной программой художников Свердловской области – еще бы, места здесь крайне живописные, ни один автор не сможет устоять. Помимо мастер-классов и выставки, гостей ждет настоящий аукцион, так

что готовьтесь, если не хотите уехать с фестиваля с пустыми руками.

Ну и куда же на «Чусовой России» без сплава? Организаторы решили не отставать от модных тенденций и подготовили для желающих мастер-класс по плаванию на сапбордах, конечно же, с возможностью аренды досок.

Отметим, что этот фестиваль является лауреатом премии «Russian Event Awards», что говорит о качестве и креативности мероприятия. Так что не упустите шанс провести выходные максимально ярко.



В Ирбите на празднике Дня семьи, любви и верности состоится большой open-air концерт

Накануне Дня семьи, любви и верности, 6 июля, в Ирбите выступят Уральский академический филармонический оркестр под управлением дирижера Алексея ДОРКИНА и ведущий солист Мосэстрады Сергей ДУДИНСКИЙ. Концерт состоится по инициативе администрации городского округа.

Сергей Дудинский является учеником солиста Большого театра России, народного артиста СССР, легендарного оперного певца **Зураба Соткилавы**. Артист исполняет оперные арии и песни-романсы. В Ирбите Сергей Дудинский и оркестр представят популярные российские и зарубежные хиты – «Дельтаплан» **Эдуарда Артемьева**, «Felicità» **Кристиано Минеллоно**, «Либертанго» **Астора Пьяццоллы**, «Ищу тебя» из кинофильма «31 июня», песни из репертуара **Синга**, **Уитни Хьюстон**, группы «Queen» и другие известные композиции.

Концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности, состоится на Площади Дворца культуры им. В.К.Костевича, начало – в 20:00.

В Сысерть – на праздник Ивана Купалы на Заводе

В эти выходные сысертьская команда «Лето на Заводе» приглашает всех желающих поучаствовать в большой программе, посвященной празднику Ивана Купалы. В афише – путешествие-квест, театральные перформансы и премьера ночной экскурсии.

Гости Сысерти 6 и 7 июля смогут посетить тематический лекторий, послушать фолк-музыку, попробовать блюда уральской кухни. В субботу приехавших на фестиваль ждет мощная музыкальная программа – народные композиции от хора «Доместик», исполнение на гуслях, шумовой оркестр и многое другое. Ночная спецэкскурсия начнется в 21:00, называется она «Огонь, вода и цветок папоротника», организаторы обещают, что для гостей мероприятия оживет славянская легенда.

Ну и в финале состоится главный обряд праздника – запуск купальских венков в воду в сопровождении таинственного перформанса от театра «Будто».

7 июля желающие могут присоединиться к медиативному перформансу «Колыбель», который подготовила, вдохновившись русским фольклором, режиссер-постановщик **Татьяна Панаюти**. А также посетить квест «Шкатулка Хозяйки Медной горы» и экскурсию «Дом стрит-арта: как Завод стал культурным брендом Урала».

Поскольку мероприятия пройдут накануне Дня семьи, любви и верности, особое внимание организаторы уделяют этой теме – гости смогут поучаствовать в гаданиях и узнать о традициях заводской свадьбы.

Наталья ШАДРИНА

